

С 25 ЯНВАРЯ ПО 5 ФЕВРАЛЯ ШТУРМОВОЙ ДЕКАДНИК ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Цена номера 5 и.

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

КОММУНАР

Орган Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовета

25 января 1932 г.

№ 6 (135)

К 18-й райконференции ВЛКСМ

Сегодня открывается 18-я конференция ВЛКСМ. Эта конференция проходит в условиях громадных побед генеральной линии партии, когда страна вступила в период социализма. Партия в непримиримой борьбе на два фронта, последовательно осуществляя ленинскую линию, завершила построение фундамента социалистической экономики в третьем решающем году пятилетки, прочистила оппортунистов всех мастей и оттенков полнотой опрокинутой жизнью.

Значительное расширение технической базы социализма, дальнейшее возрастание индустриальной мощи СССР, величайший количественный и идейно-политический рост пролетариата, задержанного сплошной коллективизацией бедняцко-средняцких хозяйств и ликвидацией на этой основе кулачества, как класса в основных зерновых районах — таковы основные итоги, с которыми пролетариат под руководством партии вступил в четвертый, завершающий год пятилетки.

На фоне развернутого социалистического строительства Союза ССР — капиталистический мир, потрясваемый судорогами экономического кризиса, мечется в безудержной агонии. Падение промышленной продукции, закрытие целого ряда крупнейших в мире фабрик и заводов, крушение кредитной системы, охват безработицей свыше 40 миллионов промышленных пролетариев, быстрое нарастание революционного подъема пролетариата — таковы неизбежные спутники мирового экономического кризиса. Капиталистический мир мечется в безуспешных поисках выхода из глубочайшего потрясения своей хозяйственной системы.

18-я райконференция проходит в период когда пролетариат Советского союза приступил к разрешению задач четвертого завершающего года пятилетки, успешно закончив 3-й решающий, одним из итогов которого является 3-х миллионный рост комсомола, в том числе рост нашей райорганизации до 1000 чел., что неоспоримо свидетельствует о росте идейно-политического уровня комсомола, о непрерывном возрастании роли комсомола в социалистическом строительстве. Это новое пополнение зна-

чительно расширяет масштабы нашей работы, увеличивает ее сложность, предъявляет ряд новых требований.

Конференция должна подытожить работу районной организации, учесть все достижения и недочеты, на основе их разрешить ряд вопросов, стоящих перед ленинским комсомолом. Конференция разрешит вопрос участия комсомола в организационно-хозяйственном укреплении колхозов, ибо основным звеном колхозного движения в данное время является организационно-хозяйственное укрепление колхозов, как решающего этапа завершения сплошной коллективизации. Одновременно конференция наметит конкретный план работы по участию комсомола в 3-й годовщине годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Один из немаловажных вопросов, который так же должна разрешить конференция — это вопрос дальнейшего роста, т. е. задачей роста районной организации должно быть завершение достигнутых успехов повышением производительной активности каждого комсомольца и его идейно-политическое воспитание, обеспечение вовлечения в комсомол рабочих, батраков и колхозников, проверенных в борьбе за промфинплан и укрепление колхозов на основе индивидуального отбора, обеспечив дифференцированный подход и отдельным предприятиям и группам молодежи.

В связи с этим вытекает вопрос большевистского воспитания нового пополнения в духе большевизма. Задача большевистского воспитания тысячного пополнения районной организации требует в первую очередь от актива систематического и глубокого изучения марксизма-ленинизма, изучения истории партии, ибо «детей лучшего опыта воспитания нашей молодежи в духе марксизма-ленинизма, чем история нашей партии» (Каганович). Поэтому вопрос учебы актива должен так же занять основное место в работе конференции.

Ленинский комсомол Куйтунского района под руководством райкома ВКП(б), под руководством нового состава райкома ВЛКСМ с возложенными на него задачами справится по-большевистски.

Включиться в ударный штурмовой декадник, организовать волну красных обозов имени 17-й Всесоюзной партконференции, завершить хлебозаготовки полной победой

Решение Уянского о-совета Президиум Уянского сельсовета подводя итоги хозяйственно-политических кампаний по сельсовету постановил: за успешное выполнение плана на хлебозаготовку.

Ввиду того, что борьба за окончательное — победное завершение хлебозаготовок не кончена, а выдвинутый районный точный план в размере 1000 цент. выполнен только на 53 проц., задание по сдаче хлеба с общественных крестьянских посевов выполнено на 60 проц., сбор гарнца выполнен на 51 проц. Темпы хлебозаготовок за последнее время значительно ослабли, последние пятнадцать дней поступления хлеба всего только 250 ц.

Приведенные цифры со всей ясностью говорят о том, что районные и сельские организации, вся партийная и советская общественность, достигнув в выполнении районного плана хлебозаготовок на 112 проц., ослабили свое внимание вопросу хлебозаготовок, отделившись оппортунистическому забвению и совершенно забыли требования партии под лозунгом «ни одного центнера частнику». Хлебозаготовительный план не только невыполнен, но и перевыполнен. На основе этих требований принятый встречный план должен быть выполнен к 20 января, к этому же числу должна быть выполнена план сдачи хлеба с общественного посева и к 1 февраля должно быть обеспечено выполнение гарнцевого на 75 проц. Однако этого положения мы не добились.

Решением пленума крайкома ВКП(б) с 25 января по 5 фев

рала по всему краю объявлен штурмовой декадник борьбы за хлеб. Ввиду этого в этот декадник мы должны ликвидировать все допущенные провалы, использовать оправдавший себя буксир социалистической взаимопомощи, вовлечь в его движение новые массы лучших колхозников, бедняков и середняков.

Помимо того, что мы имеем еще по ряду колхозов, сельсоветов и крестьянских недовыполнения хлебозаготовительных планов, дающих возможность выполнить и перевыполнить план, у нас не использованы также возможности, как выдвигание встречных планов колхозов за счет распределения натуральных доходов колхозников.

В штурмовой декадник, мы должны полностью выполнить план по всем секторам и культурам не только по району, но и по всем сельсоветам.

Заключить распределение натуральной части доходов в колхозах и по примеру передовых колхозов за счет хлебных излишков причитающихся на трудодни, поднять мощную волну красных обозов имени 17-й Всесоюзной партконференции.

Полностью реализовать лозунг партии «ни одного центнера хлеба на частный рынок», завершить хлебозаготовки полной победой.

Президиум Уянского сельсовета подводя итоги хозяйственно-политических кампаний по сельсовету постановил: за успешное выполнение плана на хлебозаготовку.

Вручить красное знамя

двадцатидворке № 2 „Бурлова“ премировать ее протоварами на 100 руб.

Занести на красную доску

руководителей буксирных бригад и членов сельсоветов; Комалову Ирику, Антонову Константину, Захарину Никиту, Сизых Полиарпа, Александрова Трофима, Перфильева Петра, Попова Михаила, Перфильева Тимофея, Перфильеву Марфу и Гусева Дмитрия.

Единоличников: бедняков и середняков; Лисовского Егора, Мурашеву Анну, Лютикова Илью, Заморачного Потапа, Абрамова Егора.

Преподнести рогожное знамя

за плохое выполнение плана хлеба и сенозаготовок двадцатидворке № 1 „Сталина“

Объявить бойкот

за плохое выполнение плана хлеба и сенозаготовок, единоличникам: Сахаровскому Григорию и Горностаеву Гавриилу.

Список

лучших колхозников и единоличников — участницы и организаторы буксирного движения, выдвинутых районным сметом буксирных бригад на руководящую — сельскую, районную и красную работу.

1. Сафронев Семен, колхозник-ударник, руководитель буксирной бригады, выдвигается председателем колхоза.

2. Холовой Василий, колхозник-ударник, участник буксирного движения, выдвигается председателем колхоза.

3. Сизых, колхозник-ударник, руководитель буксирной бригады, выдвигается председателем колхоза.

4. Карабельских, колхозник-ударник, руководитель буксирной бригады, выдвигается на хозяйственную работу в мукомольный трест.

5. Кубук, колхозник-ударник, член ВЛКСМ, участник буксирного движения, выдвигается на должность ответственного исполнителя в райколхозсоюз.

6. Денисов Семен, колхозник-ударник, руководитель буксирной бригады, выдвигается ответственным исполнителем в райколхозсоюз.

7. Федяев Роман, колхозник-ударник, руководитель буксирной бригады, выдвигается ответственным инструктором в райколхозсоюз.

Ликвидировать самотек, обеспечить бесперебойный ремонт посевного инвентаря

В постановлении краевого комитета партии крайисполкома о весенней сельскохозяйственной кампании 1932 г. сказано: «предложить районным комитетам с 25 января организовать полную и бесперебойную работу всех кузнецов и ремонтных мастерских... сроки окончания ремонта всего посевного инвентаря определить 16 апреля». Выполнено ли это решение нашим районом, обеспечен ли бесперебойный ремонт с. х. инвентаря в сроки, указанные крайкомом и крайисполкомом? Состояние, в котором находится ремонтная кампания по нашему району не дает права дать положительный ответ на этот вопрос. Ремонт инвентаря проходит исключительно самотеком, в райзо нет ни одной сводки о ходе ремонта, как и что делается по организации ремонта посевного инвентаря колхозов и единоличников, не знает ни одна районная организация, кроме дачи на низа «соответствующих» директив ничего не сделано, оперативное руководство ремонтом посевного инвентаря со стороны райзо отсутствует.

Не лучше организован ремонт тракторов и прицепного

инвентаря по совхозам района. Ставка на самотек и «объективные» причины — основное зло, тормозящее развитие боевых темпов ремонта, кроме того руководители совхозов, особенно зернового, пытаются прикрыть свои недостатки по ремонту заявлениями о том, что совхоз не обязан давать сведения районным организациям (райзо и др.) о ходе ремонтной кампании.

Прорыв с ремонтом инвентаря должен быть ликвидирован, сейчас же нужно взяться за оперативное руководство ремонтом, обеспечить бесперебойную работу кузниц и ремонтных мастерских, поставить на должную высоту учет, организовать во круг ремонта по севного инвентаря внимание рабочих совхозов, колхозников и единоличников.

Посевной инвентарь,

подлежащий капитальному и текущему ремонту по колхозному и единоличному секторам района.

(по сведениям райзо)	
Триеров	15
Сортировок	11
Плугов	1878
Борон	32
Сеялок	74

ПРИВЕТ 18-й районной КОНФЕРЕНЦИИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА КУЙТУНСКОГО РАЙОНА

Внедрением действительной сдельщины, ликвидацией обезлички, применением социалистических форм труда в колхозах и совхозах, смести все преграды на пути развития социализма в животноводстве

Поднять качество ухода за скотом

Разрешение животноводческой проблемы партией и правительством поставлено центральной задачей в сельском хозяйстве на ближайший ряд лет, на разрешение этой задачи должно быть направлено главное внимание всей партией, профсоюзной и советской общественности.

Не приходится отрицать огромных успехов достигнутых нашим районом в разрешении этой задачи. Мы имеем на территории района такое крупное хозяйство, как свиноводхоз, так же имеем десятки организованных молочно-товарных и свиноводческих ферм в колхозах, которые замедляют в себе огромное поголовье стада социалистического животноводства.

Однако, по закреплению этих успехов, по поднятию социалистического животноводства на следующую ступень, решительной перестройки работы в совхозе и колхозах в соответствии с новыми задачами, на основе 6 указаний т. Сталина, сделано очень мало, в этом отношении приходится констатировать крайнюю неоворотливость, косность и оппортунистическую пассивность наших организаций.

В результате чего имеют место безобразные факты в организации животноводческого хозяйства, чрезвычайно низкий качественный уход за скотом.

Отсутствие фактической сдельщины, господство обез-

лички, отсутствие оборудованных помещений, что приводит к огромным прорывам и большому отходу поголовья.

Возьмем наш свиноводхоз, что им сделано по правильной организации своего хозяйства, по осуществлению главного звена внедрения сдельщины. Факты говорят о том, что сдельщины в совхозе нет, хозяйство строится на обезличке конкретного животноводства нет.

В ряде колхозов обезличка, отсутствие действительной сдельщины и незнание кулацкого влияния является огромным тормозом развития животноводства.

Имея такое состояние, мы обязаны со всей большевистской строгостью и решительностью ликвидировать все эти недочеты, объявить беспощадную борьбу с потерями скота, дать отпор всяким оппортунистическим отговоркам объективными причинами.

Борьба за осуществление 6 указаний т. Сталина, немедленное внедрение действительной сдельщины, прогрессивной оплаты труда, широкое развертывание соревнования и ударничества за образцовый уход за скотом, выделение для ухода за скотом лучших ударников и создание им лучших социально-бытовых условий, это основные требования которые должны быть немедленно осуществлены нашим совхозом и колхозами.

Усилить строительство колхозных товарных ферм

В практике банковской работы встречаются случаи, что ни все руководители колхозов достаточно знают постановления СНК СССР от 12 июня 1931 года. Этим постановлением объединяется в единый фонд долгосрочного производственного кредитования сельского хозяйства, переданные госбанку средства союз колхозного банка и сельскохозяйственных кредитных товариществ.

Дальнейшее пополнение этого фонда идет за счет взносов колхозов, других организаций и бюджетных ассигнований. Кредиты из этого фонда направляются на организацию колхозных товарных ферм и приобретение средств производства, сельхозмашин и оборудования.

Особенности этого закона заключаются в том, что в кредитных мероприятиях колхозы должны сами принимать участие собственными вложениями, без чего кредиты из фонда долгосрочного кредитования не выдаются.

Планирование кредитами возлагается на систему колхозцентра и наркомзема. Мобилизация средств, надлежащая постановка финансового хозяйства, руководство состав-

лением финансовых планов в колхозах возлагается на колхозцентр и на местах на райколхозсоюзы. Госбанк согласно постановления от 12 июня освобожден от несвойственных функций, планирования финансового хозяйства колхозов, на его возлагается кредитование колхозов и контроль рублем.

Кредиты отпущенные колхозам нашего района в четвертом квартале 1931 года использованы только на 22 проц. Это обстоятельство заставляет планирующие организации райколхозсоюза и райзо бить тревогу.

По распоряжению краевых организаций начатые мероприятия по кредитованию в четвертом квартале могут продолжаться, за счет остатков неиспользованных кредитов, в первом квартале 1932 года до получения плана на 1-й квартал с. г.

Сейчас необходимо руководителям колхозов немедленно своими силами развернуть постройку товарных ферм и этим обеспечить свое доленое участие в кредитующих мероприятиях и следовательно приобрести право на получение кредитов госбанка на укрупнение стада.

Неповоротливость дирекции свиноводхоза приводит к прорывам в хозяйстве

На участках Харикского совхоза „свиновод“ в уходе за скотом имеют место самые безобразные факты обезлички и безответственного отношения и эти безобразия возглавляют ся руководящим составом работников. Старшая свиноводка Моисеева Евдокия 7 января в 12 час. бросила свою работу и ушла, оставила стадо свиноматок на рабочих свиноводов, часть из них так же последовали примеру своего руководителя и тоже ушли, свиньи остались без ухода.

Зоотехник Козлов на участках бывает редко и за работой не следит, благодаря халатности руководителей и полнейшей обезлички в уходе, свиньи за частую стоят в свинарниках не поены, были такие случаи, когда голодные свиньи выскакивали в окна, а оставшиеся в свинарниках поедали разбитые стекла и дохли.

В колхозе „Путь к социализму“ Култунского сельсовета рогатый скот колхозниками полностью необобществлен от дельные члены, как Бикин Алексей пользуясь этим положением, занялся разбазариванием своего скота, продавец, зарезал быка и продал корову, в тоже время от контрактиции скота совершенно отказался.

Блинов в колхозе старается проводить явно кулацкую

не лучше дело и с уходом за рогатым скотом, имеющиеся телята кормятся гнилым картофелем, от чего часто заболевают поносом и дохнут. Взрослый рогатый скот понтеся из речной проруби куда выгоняется без присмотра, вследствие чего бывают несчастные случаи со скотом.

Все это происходит от того, что дирекция совхоза плохо занимается вопросом организации своего производства, отличается своей неповоротливостью и неумением работать и руководить по новому.

Социально-бытовые условия рабочих свиноматок, общественное питание поставлено безобразно, ударники не поощряются, мер к разгильдяям никаких не принимается, рабочие предложения игнорируются, все это не создает стимула для лучшей производительности труда.

Знающий

Кулацкий агент в колхозе

Блинову решительным за антиколхозные насильственные действия, подбивает под свое влияние других колхозников и старается противопоставить их правлению.

Колхозники должны дать

Прекратить безответственность

В тулинской артели социализма“ колхозно-животноводству не уделяется должного внимания, скот содержится без надлежащего содержания в безобразных условиях.

Животновод колхоза Василий по 4 дня не дывает на скотный двор, занимается пьянкой. В этот праздник „Рождество“ артели пала с лучшими коров, которая лежала во дворе и после того, как жи отгулял, эта корова с паружена и удалена.

Если артель и далее так относиться к скоту, то со всего скота снимет шкуру, до этих фактов расследования виновных привлечь к ответственности.

С

МОБИЛИЗАЦИЯ СРЕДСТВ

Ударными темпами ликвидировать прорыв в мобилизации средств

Проведенная финансовая работа не вывела наш район из глубочайшего прорыва в мобилизации средств, финансовый план 1931 года выполнен только на 39 проц., что со всей ясностью поставило вопрос ликвидации этого прорыва в первые пятнадцатки января 1932 г. Однако первые две декады января дали явное понижение темпов мобилизации денежных средств: по райфо январский план выполнен на 4,28 проц., по охоткооперации 1,57 проц., по райпотребсоюзу 2,33 проц., по райсберкассе 38,41 проц. Более успешно выполняет январский план мобилизации средств райкооп зерносовхоза, выполнивший план на 77,84 проц. По линии райфо слабо поступают обязательные платежи: с. х. налог, страховка, самообложение и др. По сберкассе слабо идет выполнение плана по вкладам и реализации займа „третьего, решающего“.

Приведенные факты свидетельствуют о явной недооценке мобилизации денежных средств, как со стороны районных, так и сельских организаций, мобилизация не

прежнему проходит с истическим самотеком, важные сигналы вып январского финансового плана не немедленного пер работе, допустить мобилизации средств вертом, завершающ пятилетия—величайшее тушение перед стр партией. Поэтому не мобилизации средств не на мобилизацию по всем мобилиующим планам района.

Объявленный крайсом и крайкомом ВЛКСМ за сберегательную и сберкасса, должны мобилизовать тр ся района на ликвидацию прорыва с реализацией, выполнивший план на 77,84 проц. По линии райфо слабо поступают обязательные платежи: с. х. налог, страховка, самообложение и др. По сберкассе слабо идет выполнение плана по вкладам и реализации займа „третьего, решающего“.

П Отродный

Т

ОРГАНИЗОВАТЬ МАССЫ НА БОРЬБУ ЗА СПЛОШНУЮ ГРАМОТНОСТЬ, ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОРЫВ В РАБОТЕ ПО ВНО И ЛИКБЕЗУ

РЕШЕНИЕ РОДИТЕЛЕЙ КУЙТУНСКОЙ ОБРАЗЦОВОЙ ШКОЛЫ

Родительское собрание Куйтунской образцовой школы, заслушав доклад завшколой Казанцева о перестройке школы, отмечает, что в работе бывшей опорной школы была полная обезличка, безхозяйственность, слабая дисциплина, полное отсутствие родительских организаций, школьного совета, комсомола и т. д.

Учитывая все недочеты прошлой работы школы, собрание постановило:

1. Проведенные мероприятия об открытии образцовой школы приветствовать.

2. Предложить школьным работникам совместно с родителями и учащимися обеспечить полную перестройку школы в соответствии с решениями ЦК ВКП(б) о школе и указаниями наркомпроса.

3. Каждый родитель обязуется аккуратно являться на родительские собрания и принимать активное участие в учебно-воспитательной работе школы.

4. В целях успешной работы учебного материала, по переданным программам наркомпроса и обеспечения действительной перестройки всей школьной работы собрание требует от хозяйственных организаций коренного поворота лицом к школе, обеспечения школы всеми необходимыми материалами и средствами, от сельсовета полного обеспечения дровами и денежными средствами согласно представленным сметам, от сельпо изыскания средств на обеспечение учащихся горячими завтраками и обеспечит бесперебойность и необходимую колорийность детского питания в столовой сельпо.

5. Просить райздрав обязать сан. врача до 1 февраля провести предварительный осмотр учащихся и в течение учебного года установить плановый санитарный осмотр школьников.

По поручению собрания

Казанцев.

Организации Куйтуна не повернулись лицом к школе

Куйтунская образцовая школа в данное время переживает период реорганизации и перестройки всей работы на основе политехнизации.

Для осуществления этих задач школа нуждается в оказании ей большой помощи со стороны советских, общественных организаций. Однако этой помощи, до сего времени нет, в работе школы, кроме райисполкома ни кто не заинтересован.

Профсоюзные организации обязанные постановлением райпрофсовета оказывать всемерную помощь, в перестройке школьной работы, выполнением этого обязательства не занимаются и только один союз нарвизия выделил на оборудование школы 11 руб.,

а остальные союзы продолжают стоять в стороне.

Всего хуже этого приходится отмечать отношение к содействию школе наших хозяйственников. Куйтунский лесотранхоз не нашел возможным отпустить школе необходимое количество подделочного материала.

Это говорит о том, что наши организации не встали на путь содействия школе в осуществлении исторического решения ЦК партии о школе, работа школы не стала в центре внимания всех организаций.

Пора этому положить конец перестройка школьной работы должна стать обязанностью не только одних школьных работников.

Школа неделями стоит закрытой

На уч. Жмурово Карандайского сельсовета школьная работа поставлена безобразно плохо, а ликбезработа провалена.

Зав. школой Емчицкий, вместо усиления работы справ

ляет религиозные праздники, школа неделями стоит закрытой.

Районо необходимо на это обратить внимание.

ИЗ 53 НЕГРАМОТНЫХ ОБУЧАЮТСЯ ТОЛЬКО 6

На уч. Тихорут имеется 53 чел. неграмотных и не смотря на то, что имеется платный ликвидатор Мурашева, работы по ликвидации неграмотности почти нет, за 2 споловинной месяца проведено только 13 занятий, с ох-

В Кундуде ликвидация неграмотности срывается

Ликвидация неграмотности на уч Кундуду Чеботарихинского сельсовета до сих пор не организована, несмотря на то, что имеется платный ликбезработник т. Андреев. Из 32 неграмотных обучением охвачено только 10. Местные прощепенцы участия в работе по ликбезу не принимают.

Пора кундудцам этому положить конец и не ждать, что неграмотность, самоликвидируется без развертывания работы по обучению.

Семенович Г. П.

Не выплачивают зарплату

Карзейский сельсовет безобразно относится к выплате заработной платы школьным работникам, до сего времени не выплачена зарплата за август месяц.

Райисполкому на этот факт надо обратить серьезное внимание.

Сухарева.

ПЕРЕВЫБОРНУЮ КАМПАНИЮ РАЙПРОФСОВЕТА ПРЕВРАТИТЬ В ПОХОД ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОМФИНАНОВ

С 22-го января по 3 февраля по району проводится отчетная кампания райпрофсовета, кампания должна подвести итоги выполнения промфинпланов 1931 года показать, как наши хозяйственные и профсоюзные организации практически переломляют исторические указания т. Сталина и мобилизовать массы на обеспечение полного выполнения намеченных программ 4-го, решающего года пятилетки, на ликвидацию прорыва в выполнении плана мобилизации денежных средств, с озаготовок, лесозаготовок и ряда других важнейших

хоз.-политкампаний, на развертывание работы по подготовке к 3-й большевистской весне. Путем боевого участия профсоюзов в буксирном движении, полного проведения в жизнь 6-ти указаний т. Сталина, добиться большевистских темпов в лесозаготовках, в выполнении промфинпланов совхозов, предприятий.

Одной из боевых задач профсоюзов является организационно-хозяйственное укрепление колхозов, шефствующие союзы должны усилить свою шефскую повседневную работу в колхозе путем посылки специальных бригад по составу

влению финансово-производственных планов, по налаживанию учета и развертыванию культурно-массовой работы, одновременно не освобождая работу среди бедняков и середняков единоличников за вовлечение их в колхозы.

Отчетная кампания райпрофсовета должна пройти под знаменем развернутой большевистской самокритики работы райпрофсовета, должна выявить достижения и недочеты и на основе этого наметить практические мероприятия в работе нового состава райпрофсовета.

Гурии

За боевые темпы завершающего года

14 января Тулинский клуб ломится от народа, толпятся около штурмовок, уголков ударника, дезертира и кладбица прогульщика. Рассматривают карикатуры плохих членов сельсовета и кресткома. Смех, спор, оживление, слышатся голоса:

— Это меня Гоняева опозорили, в уголок дезертира посадили, я как начну штурмовать, позорное пятно смою.

— Петя, а Петя! Глянь, Ванюха-то к социализму в галопе едет.

Все это сменяется голосом председателя сельсовета:

— Товарищи! Митинг посвященный работе 5-го пленума крайкома ВКП(б) и итогам хлебной тревоги считаю открытым.

Водворяется тишина.

Твердо чеканят слова рапортов, гордо рапортуют о своих победах в борьбе за хлеб—колхоз, крестком. Омущенко докладывает пред. с.со-

вета о провале выполнения хлебного плана по культурам в единоличном секторе и о провале лесозаготовок, здесь серьезная недоработка—прорыв.

Рапорта закончены. На сцене 15 человек лучших буксирщиков, эти люди новых темпов, бросившие смелый вызов старым, дедовским привычкам закорючлым методам работы, под шумные аплодисменты в зале, принимают красное знамя от председателя сельсовета.

Для приветственной речи берет слово ударник-нашмен Богослов.

— Я в прошлом забитый неграмотный, перенесший на себе кулацкую эксплуатацию, партия вывела из меня активиста, она вывела меня на широкую дорогу. Заверяю вас, что все свои силы отдаю партии.

— Дайте мне слово!

Перед публикой бедняк активист—Корабейников.

— Товарищи! Я понял, что борьба не кончена, вооружен-

ная борьба сменилась борьбой на хозяйственном фронте, я постарался доказать свою преданность делу Ленина, выполнил свои планы по хлебу и лесу, кроме того выполняю общественную работу, вызываю всех на усиленную борьбу за пятилетку в четыре года.

Выступает ударник по лесозаготовкам Лебедев. Смелый взгляд, гремкие и четкие слова, чувствуется, что такие не сдадут, таким все трудности ничтожны.

— Я первый включаюсь в буксирную бригаду на штурм кубометров. Кто со мной?

Вызв утонул в аплодисментах. Сразу же создается ударная бригада по лесу.

Трое лучших буксирщиков вступают в партию и трое в комсомол.

За новые темпы, за осуществление пятилетки в 4 года.

Деревня не отстает от фабрик и заводов, она зажглась огнем соревнования. В боях за пятилетку рождаются тысячи новых героев.

Тамм.

ПРЕКРАТИТЬ БЕЗОБРАЗИЯ В РАБОТЕ ПОЧТЫ, ОБЕСПЕЧИТЬ АККУРАТНУЮ ДОСТАВКУ ГАЗЕТ

Куйтунский райотдел связи по району открыл несколько нештатных почтовых агентств, это мероприятие во многом усложнило доставку корреспонденций адресатам.

Но плохо то, что райотдел связи открывая агентства, до сих пор не удосужился снабдить их требующимися материалами, например в карандайском агентстве нет путевых

листов для кольцевиков, в то время когда эти путевые листы в Куйтунской почте имеется в избытке, агентства не имеют в достаточном количестве почтовых марок, открыток и т. п.

Райотдел должен перестраивать свою работу, чем обеспечить бесперебойную работу всей системы связи района.

Почтовик

Корреспонденции месяцами валяются в школе

Кольцевик Куйтунской почты тов. Бабицкий недобросовестно относится к своему делу, всю корреспонденцию, предназначенную для уч Ключи Андрюшинского сельсовета, он сдает в местную школу. В школе эта корреспонденция часто теряется или лежит месяцами. Многие ключи-

чники выписали райгазету „Коммунар“ с мая месяца 1931 г., а по настоящее время получили только по 3—4 номера.

Райотделу связи следует таких „работников“ привлекать к ответственности за срыв работы.

Суховаров

Газеты не доставляются подписчикам

Мы ученики У-Кадинской переселенческой школы 3 и 4 группы все выписываем газеты и собираем подписку среди населения, но почта срывает нашу работу. Газеты доставляет совсем плохо.

Зав. Усть-Кадинской почтой т. Клементев предназначенные

газеты для школьников оставляет у себя говоря, что это остаток. Бывает так, что подписчики газет не получают, т. к. их продают сам заводчик и кольцевик Шегутов.

Мы требуем устранения этих безобразий в работе почты.

Шнольнини

Лучшие охотники премированы промтоварами

Заготовка пушнины играет огромную роль в деле выполнения хозяйственных программ в нашей стране. Пушнина является ценным продуктом для нашей внешней торговли, каждый рубль полученный от экспорта пушнина является дополнительным вкладом в наше народное хозяйство, ввоза оборудования для промышленности и сельского хозяйства.

Заготовка пушнины в нашем районе проходит неудовлетворительно, многие охотники заключившие договора с райохотрыбхозом не осознавали всю важность значения заготовки пушнины и зачастую не выполняют договора.

На ряду с этим мы имеем и таких охотников, которые по ударному подходу к выполнению своих обязательств перед государством к числу таких относятся т.т. **Барахтенко Дмитрий и Иванов Роман** — члены колхоза „Тайга“, сдавшие в 4-м квартале пушнина на 570 руб.

Этих товарищей райохотхоз премирует дефицитными товарами на сумму по 30 р. каждого и выдает им похвальные отзывы.

Все охотники нашего района в выполнении своих обязательств перед государством должны равняться по указанным товарищам.

Кернин.

Включайтесь в месячник заготовки дичи

Самозаготовка продуктов является необходимым условием для улучшения рабочего снабжения, одним из таких продуктов является дичь, заготовку которой проводит райохотхоз.

Несмотря на наличие полной возможности выполнить принятый охотхозом план, заготовка дичи проходит крайне слабо.

В целях достижения необходимых сдвигов и обеспечения полного выполнения плана дичезаготовок, райохотхоз с 15 января по 15 февраля объявил ударный месячник по заготовке дичи и при

зывает всех охотников колхозников и единоличников усилить добычу дичи и сдавать ее райохотхозу.

Низовые работники охотсистемы совместно с сельскими организациями, должны развернуть широкую массовую работу среди населения, организовать ударные бригады охотников, заключить между ними социальный договор и тем самым обеспечить полное выполнение плана.

Сдатчики дичи отовариваются дифтоварами, колхозники в размере 35 проц., единоличники 25 проц.

Воронцов.

Уяснить страховые законы, покончить с бюрократизмом в выдаче пособий

На основании постановления ВЦИК и СНК, опубликованного в газете „Известия“ № 179, от 1 июля 1931 г. выплата всех видов пособий должна производиться страхователями на местах. Несмотря на то, что это постановление было подробно разъяснено всем страхователям нашего района многие страхователи пособий

на местах не дают, а посылают рабочих и служащих в райстрахбюро, чем создают волокиту и совершенно ненужную трату средств рабочего на поездку в с. Куйтун.

Страхователи должны немедленно покончить с бюрократическими отношениями к выдаче пособий.

Паньнов.

Почему?

Председатель Каранцайского селькредхоза т. Мейланд К. не выполняет решение бедняцкого собрания о снятии с работы мастера маслябойного завода который систематически спекулирует маслом.

Местный

Районное и Куйтунское агентство „союзкино“ не включают в маршруты кинопередвижек участки У. Кадицкого сельсовета.

Кинемеханик

Кандидат партии т. Синьков В. (уч. Троицкий У. Кадицкого сельсовета) активно выступает на соб

раниях против... хоз.-политкампаний.

Зоркий

Председатели сельсоветов: Куйтунского — т. Зарубин, Андрушинского — т. Долгих и Хаихтекого — т. Мухин вместо активного участия в слете председателей сельсоветов занимались пьянкой.

Елизавета

Андрушинский сельсовет не позаботился изъять скот принадлежащий твердоплатнику Рыбаченко К., но находящийся на „сохранении“ у Творуса А. с уч. Медведка.

Елизавета

Нарастает волна возмущения Китайского пролетариата

Антияпонская демонстрация в Шанхае

17 января в китайской части Шанхая состоялась массовой митинг и демонстрация протеста против японского империализма. Участвовало около 10.000 рабочих и студентов. Демонстранты несли флаги с серпом и молотом и антигоминдановскими лозунгами. Распространялась коммунистическая литература.

После того, как полиция арестовала несколько коммунистов, демонстранты направились к муниципалитету, требуя освобождения арестованных. Муниципалитет охранялся усиленным нарядом полиции, вооруженной винтовками. От муниципалитета демонстранты двинулись к зданию гоминдона, где разбились все стекла. Принято решение провести новую демонстрацию.

Бомбы захватчиков рвутся севернее Харбина

Японская военщина принялась за „очистку“ районов Северной Маньчжурии и ликвидацию остатков китайских войск, не подчиняющихся насильственным Японией, так называемым „независимым“ правительствам. На протяжении последних дней японскими авиационными отрядами район южнее и севернее Харбина. Эти предварительные опе

Крестьяне разоружают нанкинские войска

Газеты сообщают, что в уездах Чанше и Фуцзин к юго-востоку от Фуцжоу (главный город провинции Фуцзянь) произошло столкновение между десантным отрядом нанкинских войск и крестьянами, отказывающимся платить налоги. В результате столкновения десантный отряд был разоружен крестьянами. Крестьяне организовали в этом районе отряд самообороны. В Фуцзине отряд крестьян атаковал уездный город. Войска, находящиеся в городе были разоружены. Крестьяне захватили наличные суммы, печать, корреспонденцию и дела уездного управления. Крестьянские отряды начали задерживать все суда. Сообщения между Фуцжоу и Чанше прервано.

Подробности о съезде советов Китая

Получены подробные сведения о первом всекитайском съезде советов. Съезд открылся в день 14 годовщины Октябрьской революции в Цзине (на юго-востоке провинции Цзянси). На съезде присутствовало 610 делегатов различных советских организаций. В день открытия состоялся парад Красной армии. Вечером проходили массовые шествия, в которых участвовало свыше 10 тысяч человек. Съезд утвердил новые положения конституции советской республики, рабочее и аграрное законодательство, принял решение об экономической политике советского правительства и о национальных интересах и малых народах Китая.

Маньчжурское государство будет независимо от Китая

Газета „Асахи“ сообщает, что уже существует договоренность о создании независимого от Китая „маньчжурского государства“. Договор, как сообщается, о том, что в организуемое с 11-го апреля „независимое маньчжурское государство“ войдут действующая Гиринская и лунцзянская провинции.

Троцкий в объятиях социал-фашистов

Еженедельник „Форштос“ (выпускаемый издательством органа тяжелой промышленности „Дейче алльгеймеинейцейтунг“) напечатал статью „Троцкий в хвосте социал-демократии“, которая сообщает весьма характерные данные о новой фазе ремегатской „работы“ Троцкого.

Журнал напоминает, что между Троцким и некоторыми лидерами вождями германской социал-демократии существуют „поистине дружеские отношения“, возникшие еще в революционные годы в Швейцарии. Социал-демократы пользуются теперь этими связями, чтобы привлечь Троцкого на сторону их лозунга „единого фронта“.

„С этой целью“, говорит „Форштос“, — Каутский бомбардировал Троцкого письмами, обещая ему, что в награду за это социал-демократия устроит ему „право убежища“ (т. е. разрешение на въезд и проживание) в Германии. Так как Троцкий колебался, то на сцену выступил Адлер, который лично поехал в Турцию для переговоров с ним. Правда, социал-демократия делает вид, будто все эти маневры означают лишь „личный контакт“ Каутского и Адлера с Троцким при отсутствии какого-либо официального постановления социал-демократической партии, но не подлежит никакому сомнению, что все это происходило при содействии

высших партийных инстанций социал-демократической партии. Адлер оплачивал расходы по своей поездке не из собственного кармана, — говорят „Форштос“.

Далее журнал указывает, что последние брошюры Троцкого с ожесточенными нападениями на тактику компартии по отношению к национал-социалистам, а также данная Троцким своим единомышленникам в Германии директива действовать в пользу социал-демократической тактики о поддержке Брюнинга против Гитлера являются плодами переговоров Троцкого с социал-демократическими лидерами. Недаром также Троцкий заявил, что германские коммунисты слишком слабы, чтобы „в одиночку“ вести тяжелую борьбу против „национальной оппозиции“. Это заявление льет воду на мельницу социал-демократии.

Весьма любопытно, что „Форштос“, который, как и остальные органы буржуазной печати, всегда очень тепло отзывался о Троцком, с сожалением дает понять, что Троцкий сделал большую глупость, дав обольстить себя социал-демократическими сиренами, так как его последние выступления дают новый материал, подтверждающий его измену коммунизму и III интернационалу.

(Из „Известий“)

„Бандиты“ ширма захватчиков

Японцы заняли город Сунь на железной дороге хупань-Тунляо, к северу Дахушани.

Японцы заявляют, что планция ликвидация „бандитов“ должна быть проведена вдоль железных дорог Лин-Мукден. Дахушань-ляо, Мукден-Аньдун, а также Юмжд, так как „бандиты“ продолжают удерживать пункты в этих районах.

Заняв угольные копи в зоне Вейлю, на Вейлю-Мукденской железной дороге восточнее от Изиньчжоу, японцы пытаются создать „независимое правительство“ Жэнь Вблизи Харбина ожидается столкновение между главными гиринского правительства Сися и генерала Тичжао, не признающего нового правительства.

Зам. редактора Уваровский

Подписная цена 30 к. в мес. АДРЕС: Вост.-Сиб. край. Село Куйтун, ред. „КОММУНА“ Телефон № 21.

ПОХИЩЕНЫ: карточки продуктов выд. на 3 м-да и книжки № 71 751 лесрабхоза на имя Зянов Т. В. и Зяновской, считать недо

И. Зайцева Мария Александровна проживающая в Илийском крае переехавшая с отцом из Зайцевым Ал. Куз.